

CIJENA LISTA: Za predplatnike za čitavu godinu K 92.-, za polgodinu K 46.-, tromjesečno K 36.-, mjesечно K 9.-, za subskripciju K 10.-. OGLASNI primaci se u upravni lista trg. Čestoga broj 1, te se računaju po 30 helera za promjer visok 4 milimetara i dug 8 cm.

# HRVATSKI LIST

Subota, 15. srpnja 1918.

izlazi u Puli, svaki dan u 5 sati ujutro.

„HRVATSKI LIST“ izlazi u nakladništvu tiskara JOS. KIMPTZIĆ u Puli, trg. Čestoga broj 1. Uredništvo se nalazi u Sibirskoj ulici broj 24. - Odgovorni urednik: JOSIP HAIN u Puli. Rukopisi se ne vraćaju. Ne plaćaju se anonimni dopisi. Nekvalifikovani nisu se ne primaju.

## Izgorjela kraljevska palača u Ateni.

### Austro-ugarski ratni izvještaj.

Beč, 14. srpnja (D. u.) Službeno se javlja: Rusko bojište.

U Bukovini stoje naše čete, nakon što su izvršile povjerenje im zadaću, opeta u starim položajima na vrhovima zapadno od gornje Moldave. Jučer su nastavljali svoje napadaje na zapadu i jugozapadu od Bučca. Dvije na široko prozude te navale bile su popodne suzobne. Na večer uspjelo je trećoj neprijateljskoj navali da prođe na sjeverozapadu od Bučca.

U ograđenoj je borbi na bajeonete bio protivnik opet posve istjeran od njemačkih i austro-ugarskih četa. Na sjeveru od željeznice, koja vodi iz Sarnja u Kovel, bila su ruska odijeljenja, što su se bila ugnježila na lijevoj obali Stohoda na kassnu večer od naših četa iznemagnula i proterana; kod toga je ostalo u našim rukama 160 zarobljenika i 2 strojne puške. Inače je položaj posve nepromijenjen, te nema ništa nova.

### Talijansko bojište.

Živahna bojna djelatnost na fronti između Brente i Ečave traje dalje. Po topovskoj vatri nastupili su ponovni napadaji vrlo znatnih talijanskih sila protiv više položaja naših obrambenih odsjeka između Cima dieti i Monte Rasta. Osobito je tvrdokoran bio boj na sjeveroistoku od Monte Rasta, gdje je neprijatelj pokušao 10. napadaja. Naše su čete suzobile opet svekolike napadaje pod najtežim protivničkim gubicima, te su održale sve svoje položaje. Naši su redovi na sjeveru od Posinske doline stajali po žestokom topovskom vatrom. Kod Passubio je bio suzbijen neprijateljski noćni napadaj.

### Jugoistočno bojište.

Nema promjene. Zamjenik poglavice generalnog stožera pl. Hofer, podmaršal.

### Dogodjaji na moru.

Beč, 14. (D. u.) Naša je podmornica poplovila 10. o. m. j. popodne u Otrantskom tješnu talijanski razarača tipa „Indomito“. U noć pred 14. o. m. napala je skupina pomorskih letjela obiljnim bombama i vrlo uspješno vojničke predmete i kolodvorske zgrade u Padovi. Letjela su se vratila neotrošena, a da su ih opstreljavale žestoko obrambene baterije.

### Njemački ratni izvještaj.

Berlin, 14. srpnja (D. u.) Iz velikog se glavnog stana službeno javlja:

### Zapadno bojište.

Na obim se je obalana Somme rasplamtio opet žestoki boj. Englezi su jutros napali u odsjeku Mametz-Longueval, te su ponovili svoje napore u smični Trones, gdje ih je bio jučer osjetljivo pogodilo hitri protunapadaj naših pučeva. Nakon što smo krvo sravali suzbili prepokusaše u toku su sada novi napadaji.

Francuzi su dodali svojim uzaludnim napadajima u okolici Barteux i na zapadu od Estrees smogobrojne neuspjehe kroz posljednje dane novo razočaranje. Ni oni, ni njihovi crni prijatelji nijesu mogli da osvoje ni koraka zemljišta.

### Istočno bojište.

Na stohodskoj smo liniji suzbili protunapadaj kod Zareča (sjeverno od željezničke pruge Kovel-Sami) Ruse, koji su u odsjek prodriili; zarobili smo 160 ljudi, zaplijenili 2 strojne puške.

Kod Bothmerove je vojske bio neprijatelj jučer opet prodrio u najprednju obrambenu liniju, ali je bio protunapadom suzbijen sa znatnim gubicima.

### Balkansko bojište.

Ništa osobita. Vrhovno vojno vodstvo.

### Turski ratni izvještaj.

Carigrad, 14. srpnja (D. u.) Glavni stan javlja: Kaukasko bojište.

Na desnom krilu suzbila su naša pomaknuta odijeljenja jake neprijateljske izvidničke čete, te su ih potjerali opet u položaje iz kojih su bile izašle.

Na centru popuštaju bojevi u nekoliko odsjeka u žestini, a da uvažno ipak ispali na potpuno koriste jedne ili druge strane.

Na lijevom krilu na sjeveru od Čoroka nije pretrpio položaj nikakove promjene. Ovdje razbijamo mi lako iznemadne navale što ih neprijatelj od časa do časa poduzimlje.

### Sredozemno more.

Pokušaj nekoliko neprijateljskih ratnih brodova, da se pridbije raznim obalnim odsjecima u području Dardanela i u vodama kod Smirne, bili su osujećeni vatrom našeg topništva.

### BRZOJAVI.

#### Rat.

##### Austrijski Talijani zarobljeni.

Innsbruck, 14. Prijasnji zastupnik grada Trienta dr. dž. sabor. Dr. Cezari Battisti, koji je odmah nakon buknuća rata prebjegao u kolozovo 1914. iz Trienta u Italiju, te se tamo postavio na čelo vojne stranke protiv Austrije i koji bijaše sa strane Austrije progonjen kao veleizdajnik, bijaše u posljednjim bojevima u dolini Sugana zarobljen. On se je borio kao satnik na čelu neke satnije Alpina. Predali su ga vojničkom sudu u Trientu.

##### Teški bojevi na Sommi.

London, 14. (D. u.) Haig brzjojavi: Jutros navali smo na drugi neprijateljski obrambeni sistem. Naše su čete provalile u neprijateljske položaje u širini od 4 milje te su osvojile nekoliko jako utvrđenih točaka. Teški bojevi traju.

##### Rusko vojno vijeće.

Kopenhagen, 14. Najvećem se uzbuđenosti očekuje u Petrogradu predudice izvanredno ruskono vijeće u glavnome stanu, kod kojega će učestvovati ne samo članovi najvišeg vojnog vodstva, već i ukupni kabinet Štimmer kao što i cijeli niz visokih vojničkih i civilnih činovnika. Predsjedovatelj će sam car.

Tom će kruskonom vijeću slijediti vijećanje zastupnika saveznika u ruskom glavnom stanu, na koje da je kao zastupnik Francuske mjesto bolesnog generala Paua već otputovalo niski neki francuski časnik.

Na dnevnom redu kruskono vijeća stoje pitanja važnih promjena u ruskom vojnom vodstvu, pitanje brzog prepriješćenja prijetele gladi u ruskoj zemlji, a da se time ne naškodi opskrbi vojske, kao što i daljnje izvođenje vojničkih operacija obzirom na neprestane ogromne gubitke, na osjetljivi potrošak municije i obzirom na potek vojnik potrudaca na bojištima protiv Turca. Program vijećanja sa zastupnicima saveznika imao bi se odnositi na jedinstvo fronte i na sudjelovanje ostalih saveznika osobito kod nabavljanja vojnog materijala za Rusiju.

Predrečje izvještaja pokazuju, da je razvoj vojnog položaja na svim frontama prouzročio u Rusiji postepeno ozbiljno razočaranje i uvjerenje da je pobjeda nad sredšnjim vlastima nemoguća. Rastuće nepovjerenje i nemir u narodu kuća vlada da pobija najostrijim sredstvima. Prema nekoj vijesti „Novoje Vremja“ bijaše iz Petrograda ponovno potjeranih 60 uvaženih osoba radi „nepouzdanosti“.

Kako se sada doznaje, dovele su velike demontacije u Moskvi do odstupa guvernera. Novim namjenskim u Moskvi bijaše imenovan dvojnik N. A. Tatišev.

Prema nekoj vijesti iz Petrograda pozvao je car u glavni stan predsjednika duke Romzina.

### Austro-Ugarska.

Unutrašnji uređovni jezik kod sudova u Češkoj.

Beč, 14. Češko-njemačka korespondenca javlja: U nekoj naredbi, što je sa strane predsjedništva višeg pokrajinskog suda došla pred neko vrijeme na sve sudove u području praskog višeg pokrajinskog suda, strogo se zapovijeda svim justičnim oblastima, da se već u službi oblasti nalazeći činovnici, namještenici i sluge ne smiju u njihovim osobnim odnosima sa oblasnim smatrat kao stranke te da se mora u tom obziru samo njemački jezik upotrebljavati kao jezik unutrašnjeg službovanja.

### Njemačka.

#### Putovanje njemačke podmornice u Ameriku.

Rotterdam, 14. Londonski „Central News“ javlja, da razmatra neki američki konzorci, kako bi se, nakon posvećenijeg razjasnjenja sluzajca „Deutschland“, počelo graditi u američkim brodogradilištima stanovit broj podmornica, da bi se i z Amerike moglo na taj način tjerati trgovinu sa Njemačkom.

#### „Deutschland“.

London, 14. (D. u.) „Times“ javlja iz Washingtona: Pretraga se je podmornice „Deutschland“ sa strane triju časnika dovrla zaključkom, da je ona nenaruzna trgovački

brod, koji se ne može pretvoriti na visokom moru u ratni brod. Vlada priznaje, da je nemoguće zaustaviti i pretrazi bi na visokom moru. Kazna, da ona ne će prosjedovati, budu li alijnci sakupili brodovlje na visini od zaliva Chesapeake izvan zone od triju milja.

#### „Bremen“.

London, 14. (D. u.) Eschange telegram compny javlja iz Rio de Janeiro: Novina „Rau“ javlja, da se je tamo raširila vijest, da su tamo u 10 dana očekuje dolazak podmornice „Bremen“.

### Balkan.

#### Kraljevska palača u Atini izgorjela.

Atena, 14. (D. u.) Reuter. Nakon što je kroz više stasa bijesno požar u šumi Taloi, zahvatila je vatra na veći i kraljevski palaču, koja je izgorjela zajedno sa obližnjim vojarnama. Kod toga je poginulo više osoba i časnika. Kralj, kraljica i kraljevska obitelj zaklonili su se u Kaphissiju u rezidenciju princa Nikote. (Kaphissia se nalazi na sjeveroistoku od Ateke).

#### Uzbudjenje u Grčkoj.

Genf, 14. Bonnet Rouge doznaje, da bi Grčka mogla uslijed uzbuđenja grčkih vojničkih krugova postati za Sarraila neslušnom pogbjelju.

#### Novi izbori u Grčkoj.

Frankfurt, 14. „Frankl. Zeitung“ javlja iz Pariza: „Tempo“ priznaje, da se antanta misli usprotiv svim zasigurnima ipak umiješati u grčku izbornu borbu. Ona ne može dozvoliti, da se narod, kojega je ona ostobodilašpot turskog jarma, tjera u njemačko ropstvo.

#### Grčki princ u Petrogradu.

Lugano, 14. „Secolo“ javlja iz Atene o putovanju grčkih prinčeva Andrije i Nikole u Petrograd. List poriče tom putovanju svako moralno i političko značenje. Prinčević idu u posjete kraljici majci Olgj.

#### Buduća izborna borba u Grčkoj.

Berlin, 13. Pariški listovi javljaju, da se je Skulusid sada odlučio za odlučnu opoziciju. On da hoće kandidirati u Atici. Dragomis je bio postavljen za kandidata u Solumu. Liberalna stranka organizira najžešću borbu predavanjima u svim gradovima države.

#### Uspjeh bivšega bugarskog ministra.

Bukarešt, 13. Bijaše uapšen bivši bugarski financijski ministar Lipaček, koji je nakon Malinova bio najvažnijem član demokratske stranke u Bugarskoj. Uspjeh bijaše izvršeno u predvećerje zasjedanja sobranja, u kojem je imao da bude prihvaćen proračun. Lipaček je najviše, da će zajedno sa Genadijevom, koji je, kako je poznato, bio već uapšen i opeta pušten na slobodu, pobijati proračun. Nakon uapšenja Lipačkova odrekoao je Genadijev svoga govora, našto bijaše proračun prihvaćen bez prigovora. Demokratska je stranka podnijela pitanje radi uapšenja Lipačeva.

### Antanta.

#### Francusko godište 1888.

Genf, 13. Francusko vojno ministarstvo pozivlje zadnju francusku godišta 1888 za 1. kotovoz.

#### Engleska diže blagdanje za radnike.

London, 14. (D. u.) Prvi je ministar Asquith najvio u donjoj kući, kako je vlada predložila radi potreba, što ih imaju vojska i mornarica, da se ukinu za radnike sve do daljnje svi blagdani opće ili mjestimicne naravi. Kazao je, da su pregovaranja u tom pitanju već u toku.

Istom je prigodom izjavio Asquith, da je osteniva netom započela, te da treba za njezin uspjeh velikih količina municije. Neprijatelj mora da znae, kako će se nastaviti, bude li tozka, sve do skrajnosti sadašnja ostrina potpuzde i pješadijske vatre. (Pjeskanje.)

#### Ratno vijeće u Londonu.

London, 14. (D. u.) Jučer se je održala u ratnom uredu prva sjednica novog munijskog odbora. Ratni je ministar Lloyd George predsjedao, a bile su također zastupane Francuska, Rusija i Italija.

#### Engleski izvještaj o ladama, što ih je „Novara“ potopila.

London, 14. (D. u.) Engleski admiralitet javlja, prema izvješću engleskog admirala na Jadranu: 9. je o. m. naišla austro-ugarska krstarička „Novara“ na skupinu engleskih ribarskih ladja, koje su vršile stražarsku službu. Ladje su „Astrumpej“ i „Clavis“ bile potopljene. „Frigedebiro“ i „Bentbi“ su bile otčene, ali su mogle povratiti se u luku. Posada je „Astrumpej“ bila zarobljena. Od ostalih je ladja bilo ubijeno 10, a 8 ranjeno.

#### Engleske zabrane uvoza.

Lugano, 14. Posljednje engleske zabrane uvoza, koje su osobito raspršile sve naše u

napredak talijanske industrije sa automobilima prouzročile u Italiji takvu zlovoju, te je englesko poslanništvo u Rimu izdalo pomiriljivo komunique, u kojem se osigurava, da će se zabrana obratom na Italiju primijenjivati najvećom obzirnošću.

#### Isbori u finski pokrajinski sabor.

Petrograd, 14. U pokrajinski sabor bijaše kod posljednjih izbora izabrano 103 socijalnog demokrata, 33 starijih Finaca, 22 mladih Finaca, 21 Šved, 19 zastupnika agrarne stranke i 1 radne stranke.

#### Ministarsko vijeće u Rimu.

Lugano, 14. U Rimu se je vršilo četverostrano ministarsko vijeće. Bavlilo se je mjerama, koje su postale potrebne obzirom na novo sastavljenje trgovinskog i željezničkog ministarstva kod prenešanja poslova ministarstva rada i gospodarstva.

Talijansko novinstvo javlja takodjer, da se je nakon referata Sonnina vrlo važno vijećanje o pitanjima vanjske politike, o kojem se još nije ništa potanje izvjestilo.

„Messaggero“ najviše je na temelju rezultata tog ministarskog vijeća mjeru u svrhu razjašnjenja odnosajja Italije prema njezinim saveznicima. Rečenica se tjema u smislu otokrovanja trgovačkog ugovora sa Tunačkom.

#### Talijani se tješje.

Lugano, 14. Antantino novinstvo u Italiji kuša, da u tehničkom obziru umanj vrijednost putovanja podmornice „Deutschland“ tvrdnjom, da je deset engleskih podmornica već prošle godine učinilo isto putovanje iz Kanade u Englesku.

#### Japansko zdravstveno odaslanstvo otputovalo iz Pariza.

Bern, 14. (D. u.) Po pariškom „Journalu“ japansko je zdravstveno odaslanstvo, koje je od 17 mjesca djelovalo u uzornoj bolnici u hotelu Astoria, otputovalo iz Pariza, da se najkratkim putem povrati u domovinu. Na smjernu molbu francuske vlade neke odaslanstvo ostane u Parizu i odgovorilo je ono da ju japanski crveni križ treba.

### Neutralne države.

#### Španjolski kralj digno ustavne garancije nad čitavom Španjolskom.

Madrid, 14. (D. u.) Havas. Kralj je digno odredbom, što je jučer o podne izdao, ustavne garancije u čitavoj Španjolskoj.

#### Željeznički štrajk u Španjolskoj.

Madrid, 14. (D. u.) Havas javlja: Izostaja je željezničko od dijela traje još uvijek. Promet je samo djelomično održan. Na stotine je željezničara bilo otpušteno i uapšeno. Kralj se je povratio sa ladanja.

#### Švedska prosjeduje protiv Rusije.

Stockholm, 14. (D. u.) Švedski je poslanik u Petrogradu primio nalog, da prosjeduje kod ruske vlade protiv povrede švedske neutralnosti uvaženjem parobroda „Lissabon“ i „Worms“ te da postavi na rusku valdu one tražbine, na koje međunarodno pravo ovlaštuje.

#### Dogodjaji na moru.

London, 14. (D. u.) Bile su potopljene 4 ribarske ladje. Posade su od trojice njih stigle u Whitby.

### Domaće Vijesti.

Zaklada za siročad i udove palih dalmatinskih junaka. Prigodom 50-obiljetnice domoljubske bitke pod Visom ustanovit će dalmatinski Hrvati, nastanjeni u Puli, zakladu za siročad i udove palih dalmatinskih junaka pomorske i kopnene vojske. Zaklada bit će okrštena imenom „Tegethoff“: sjelo bit će joj u Dalmaciji.

Objava. Zemaljska upravna komisija Margrobove listre u Poreču izdala je slijedeću objavu: Svim općinama listre. Sa razloga javnog interesa potrebno je, da se odстране сва имена javnih ulica i trgova, koja se protive austrijskoj državnoj politici. Radi toga se pozivlje to glavarstvo da kroz osam dana dađe odstraniti rečena imena i da ih zamjeni sa drugima, koja su podnesna da jačaju osjećaj odanosti prama dunašitj te ljubav pčunštava prema domovinskim ustanovama.

#### Prigodom narodnog blagdana.

Preko ove uprave darovao za Družbu sv. Cirila i Metoda: prof. Niko Milačić priposlao nam je K 50.- da počasti uspomenu nezaborave si majke i sestre. U kavani „Narodnog doma“ našao „piccillo“ jože Horvat, a vlastnik se dulje vremena ne ostaje K 8.20: k tome isti darovao K 1.80.

#### Službena prodaja predmeta ratnog pripomoćnog društva.

Pred više od godine i pol dana metno je ratni pripomoćni uređ i cr. ministarstva unutarnjih poslova u promet razne predmete u koristi službene akcije za ratnu pripomoć, te su osobito u zadnjem pohodu najnadodati raznim znatvima i razglednicama, na koje je protiv raspodaja bila ograničena, takodjer

